
 

CLASA A VI-A 

• Toate subiectele sunt obligatorii 

• Timp de lucru:  45 de minute 

• Se acordă 5 puncte din oficiu 

• Total punctaj: 45 puncte 

I. Încercuiește răspunsul pentru fiecare dintre cerințele de mai jos:              12 puncte 

Atenție! Doar un singur răspuns este corect! 
 O singură greșeală de exprimare, de ortografie sau de punctuație atrage anularea punctajului acordat 
pentru corectitudinea enunțului. 

 
1. Seria în care toate cuvintele conțin triftongi este: 

a) aveau, eu, creionau, lupoaică; 

 b) pustiii, superioară, tăiai, făceau; 

 c) chiuiau, beau, eu, suiai; 

 d) lucioasă, făceau, inimioară, pleoapă; 

 

2. Alege seria în care toate cuvintele sunt corect despărțite în silabe: 

a) e-xer-ci-țiu, fe-brua-ri-e, stu-dii-le, su-bi-ect; 

b) e-xer-ci-țiu, fe-bru-a-ri-e, stu-di-i-le, su-biect 

c) ex-er-ci-țiu, fe-bru-a-ri-e, stu-diile, su-biect 

d) e-xer-ci-țiu, fe-brua-ri-e, stu-di-i-le, su-bi-ect 

 

3. Precizează numărul de sunete și de litere din cuvintele: circa, pungi, chioară, chelie: 

a) 5 litere și 5 sunete, 5 litere și 5 sunete, 7 litere și 6 sunete, 6 litere și 5 sunete; 

b) 5 litere și 5 sunete, 5 litere și 4 sunete, 7 litere și 5 sunete, 6 litere și 5 sunete; 

c) 5 litere și 5 sunete, 5 litere și 5 sunete, 7 litere și 6 sunete, 6 litere și 6 sunete; 

d) 5 litere și 4 sunete, 5 litere și 4 sunete, 7 litere și 6 sunete, 6 litere și 6 sunete. 

 

4. Sunt omofone perechile din seria: 

a) ne-a/nea, c-ar/car, altă dată/altă dată, de mult/demult; 

b) veselă/veselă, acele/acele, torturi/torturi, haină/haină; 

c) car/var, oral/orar, pronume/prenume, lizibil/ilizibil; 

d) profund/adânc, citeț/lizibil, vechi/antic, rapid/iute. 

 

5. Indică seria în care toate verbele sunt scrise corect:  

a. Nu zice! Nu aduce! Nu face! Fii (atent)! Nu fii (leneș)! 

 b. Nu zi! Nu aduce! Nu face! Fi (atent)! Nu fi ( leneș)!  

c. Nu zice! Nu aduce! Nu face! Fii (atent)! Nu fi ( leneș)!  

d. Nu zice! Nu adu! Nu fă! Fii (atent)! Nu fi (leneș)! 

Nume  

Prenume  

Şcoala de 

provenienţă 

 

 

Clasa 

 



 

 

6.  Sensul propriu de bază al cuvântului „fulg” este utilizat în enunțul: 

a) Fulgul de zăpadă s-a topit. 

b) Alina era un fulg de fată. 

c) Băiatul s-a înecat cu un fulg de porumb. 

d) În ograda bunicii am văzut un fulg de gâscă. 

 

II. Citește cu atenție afirmațiile de mai jos. Dacă apreciezi că afirmația este adevărată, încercuiește 

litera A. Dacă tu crezi că este falsă, încercuiește litera F:                                                       5 puncte 

a) // A – F // În enunțul: Eu mă sfiii să spun ceva. verbul la perfect simplu este scris corect. 

b) //A – F // În enunțul ”E greu a spune adevărul.”, cuvântul subliniat are funcția sintactică de predicat. 

c) //A-F// În enunțul: Înainte de a-i întreba dacă vor veni cu noi, au așteptat să ajungă la școală, 

pentru a vedea dacă este cineva acolo. există 4 predicate verbale. 

d) // A – F //  Enunțul: Copiii și bunicii sunt acasă., este un enunț asertiv, simplu. 

e) // A – F // În enunțul: Aș vrea să plâng de fericire, există un verb la modul condițional-optativ și unul 

la modul conjunctiv. 

III. Scrie rezolvarea următoarelor cerințe:                                                                                18 puncte 

1.  Scrie, pe spațiul punctat din dreptul fiecărui cuvânt, litera corespunzătoare valorii morfologice a 

cuvântului subliniat:                                                                                                                      5 puncte 

A.…… Mă gândesc la tine.                                                                                    a) numeral cardinal 

B....... Lui Vlad îi trebuie timp.                                                                                    b) verb auxiliar 

C…... Am vorbit cu părinții.                                                                                        c) verb predicativ 

D ...... Am un singur pix.                                                                                        d) articol hotărât 

 E .......Ceapa este 5 lei!                                                                                          e) pronume reflexiv 

                                                                                           f)pronume personal                                                                                                                

2. Precizează cazul și funcția sintactică pentru substantivele subliniate:                                    6 puncte 

Minciuna este granița peste care nu pot trece, îi zise Ionuț fratelui meu,  privindu-l cu mânie. 

Cuvântul  cazul Funcție sintactică 

   

   

   

 

3. Identifică gradul de comparație al adjectivelor din următorul fragment:                                  5 puncte 

Bunica face cea mai gustoasă plăcintă cu mere din lume. E grozav de aromată, cu mere dulci și 

zemoase. Cu această plăcintă asociez vârsta copilăriei mele mai puțin fericite.  

adjectivul Gradul de comparație 

  

  

  

  

  



 

4. Scrie, pe spațiul punctat, valoarea cuvântului „i” pentru fiecare enunț:                                    2 puncte 

a) Așa-i omul, nerecunoscător.                                                                        ....................... 

 b) Văzându-i, am înghețat de frică!                                                               ...................... 

 

IV. Scrie rezolvarea următoarelor cerințe:                                                                               10  puncte 

1.Alcătuiește un enunț interogativ, în care substantivul cu funcție sintactică de atribut din enunțul: 

,,Băiatul s-a speriat de aripile unui cocor uriaș trecând peste sat.’’ să fie complement prepozițional.                                

3 puncte 

Substantivul cu funcție sintactică de atribut este: ___________________________________________ 

Răspuns: _______________________________________________________________________ 

2. Construiește o propoziție imperativă în care să utilizezi un pronume reflexiv:                        2 puncte 

___________________________________________________________________________________ 

 

3. Alcătuiește un enunț interogativ în care să folosești un substantiv defectiv de singular, pe care îl vei 

sublinia:                                                                                                                                         3 puncte 

Substantivul defectiv de singular este: ____________________________________________________ 

Enunțul interogativ:__________________________________________________________________ 

4. Completează propozițiile cu formele corecte de plural pentru cuvintele date:                         2 puncte 

Bunicul va folosi două _____________________ (furtun) pentru a uda grădina. 

S-a sprijinit de toate _________________________ (balustradă) din fier ca să ajungă acolo. 

Mingia a ricoșat ciudat de  ___________________  (bară) până a intrat în plasă.  

A participat la numeroase ______________________ (festival) cu formația sa.  

 


